Einbauhandbuch

Flextra SR Eco - SR
H2-W4-B (Wn=1,3 m; Dn=1,0 m)

GUITLZEICHIEN

KOMPATIBLE
STAHLSCHUTZ
PLANKENSYSTEME

Inhalt Seite

Teil A. Produktbeschreibung

1. Allgemeine BesChreibung ... 2
2. Zusammenbauzeichnungen nach RAL-RG 620 ..........oooiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeee e 3
B TS (1o {11 - PRRRRP 6

Teil B. Beschreibung der Montage

4. MoNtageanIIituNQ ..ccoeeeeeeeeeee e 7
5. Allgemeine EinbaubedinQUNQeN ..........coo e 15
(T Yo T=T (U] o To JRU T oo I I =V 0 ] o To ] TR 15
R C [ ¥ T [V oo PR UPPPPPT 15
8. SyStEMZUSAMMENDAU ....eeiiiiiiiiiiiiiieiieee et e e e e e e e e e eeeeas 17
9. VersChraubUNQ.... ..o e e e e e e 18
10. StreifenfundameEnte...... ... 19
11. Einbauhdhen und Grenzen vorgelagerter Stufen...........oooo 19
12. Bearbeitung VOIr OFt.... ... et e e e e e e e e eeeaeeeeas 20
13. EINbau in KUIVEN......cco e 21
14, VersChwenKUNGEN ... 21
15. Einbau in Wasserschutzgebieten...........ooo e 21
16. ZUSatzeinriChtUNGeN.. ... 21
LI 2 (=] 0 T= = LU (=] o PP 21
18. Wiederverwendbarkeit von Schutzplankenteilen.............ooooin 22
19. Inspektion UNd WarnUNQ ... 23

Teil C. Besondere Anforderungen und Modifikationen

20. Kompatibilitdt nach RAL-RG 620 ........couuiiiiiiiiiiiiiiiiieee e eee e 24
21. Zugelassene ModifikatioNen ..............eeiiiiiiiiiii e 24

Teil D. Fortschreibung Einbauhandbuch
22. Ubersicht der AKIUANISIEIUNGEN ........coviveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeteee e 25

Teil E. Technische Regelwerke

P2 T @ LU= | =Y 0\ VZ= 4= (o a0 1= TR 26

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015 1/26



Teil A. Produktbeschreibung

1. Allgemeine Beschreibung

Die gerammte Ubergangskonstruktion besteht aus durch Feuerverzinkung nach EN ISO
1461 [1] bzw. EN 10346 [2] korrosionsgeschitzt ausgeflihrten Bauteilen aus Baustahl
S235JR und S355JR (Pfosten) nach RAL-RG 620 [3]. Die Lange der Ubergangskon-
struktion betragt 15,8 m (in Fahrtrichtung rechts von Super-Rail auf SR Eco) bzw.
14,3 m (in Fahrtrichtung rechts von SR Eco auf Super-Rail). Sie verbindet die Schutz-
einrichtungen Super-Rail Eco, H2 und Super-Rail, H2 und H4b. Das System ist gekenn-
zeichnet durch die in einem Abstand von 1,33 m gerammten Pfosten (Lange 1,9, 2,0 m
bzw. 2,4 m) und den an den Deformationsrohren bzw. Deformationsbiigeln angebrach-
ten B-Profil-Holm (alternativ: A-Profil-Holm) mit einer Lange von 4,3 m. Die Holme sind
Uberlappend angeordnet und mit Schrauben verbunden. Das SR Eco-Kastenprofil
schliet Uber ein Adapter-Stiick und ein Y-Stlck an die beiden Super-Rail-Kastenprofile
an. Auf 8 m Lange wird ein zusatzlicher Verstarkungsholm hinter dem B-Profil-Holm
(alternativ: A-Profil-Holm) angeordnet.

Die Zusammenbauzeichnungen fiir die Ubergangskonstruktion sowie die Zeichnung fiir
die Verschraubung (gemaB RAL-Zeichnung B1.1-501) sind auf den Folgeseiten in
Fahrtrichtung links von SR Eco auf Super-Rail und in Fahrtrichtung rechts von SR Eco
auf Super-Rail dargestellt, sieche 2. Beim Ubergang in Fahrtrichtung von Super-Rail auf
SR Eco ist aufgrund des um 20 cm abweichenden Kastenprofilversatzes jeweils der
erste Kastenprofilholm der SR Eco (RAL-Teil 33.00) nach dem Y-Stlick durch den Kas-
tenprofilholm (RAL-Teil 33.05) zu ersetzen. Bauteilzeichnungen flr alle Einzelteile ge-
man Stickliste, siehe 3., mit MaBangaben und Toleranzanforderungen enthélt die RAL-
RG 620, Ausgabe 2010 [3].

Die Ubergangskonstruktion wurde nach EN 1317 [4] gepriift. Die Priifungsergebnisse
wurden unter den im Prifbericht beschriebenen Bedingungen erreicht. Alle praktischen
Einsatzfélle kénnen aber nicht vom Prifbericht-Szenario abgedeckt werden. Daher
werden in diesem Einbauhandbuch die dem Stand der Technik aus RAL-RG 620, Aus-
gabe 2010 [3], ZTV-FRS 2013 [5] und RPS 2009 [6] entsprechenden Randbedingungen
fir den Einbau definiert, bei denen ein Einsatz erwarten Iasst, dass die Funktionsweise
des Fahrzeug-Rickhaltesystems in der Praxis gewahrleistet ist.

Die Dauerhaftigkeit der Ubergangskonstruktion einschlieBlich der Griindungskonstrukti-
on ist durch die Verzinkung aller Bauteile gemal RAL-RG 620 unter normalen Stand-
ortbedingungen sichergestellt. Die angenommene Gebrauchs- bzw. Schutzdauer in Ab-
hangigkeit einer bestimmten atmospharischen Umgebung entspricht den Angaben in
EN ISO 1461 [1] bzw. EN 10346 [2]. Die tatséchliche Gebrauchsdauer kann an Stand-
orten mit extremen korrosiven Umgebungsbedingungen wie z.B. bei sehr maritimer At-
mosphare oder bei Sandabrieb reduziert sein.

Das Bauprodukt enthalt keine toxischen Stoffe oder zu Uberwachende Substanzen.

Die Ubergangskonstruktion ist mit der Modul-Nummer M03-UKO5 in der Einsatzfreiga-
beliste enthalten.

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015 2/26



2. Zusammenbauzeichnungen nach RAL-RG 620

SLOZT'LL'LL

H ‘1auyaezan

uabBaig ‘A'e usyuedZinyds|yels Yeyosuiswabame @

uCH 093 [ley-1edng, L0-€0IN WW ,ZH ‘|ley-sedng, LO-FOIN Bunpuigiap

uoipnusuoysbuebiaqn NaNI3ZIL00
003 ys Bungnelyosian aysis uasbungnelyssiep-gois
z0z-1'L8 ma_m:m m:_._n_._mkzum_m) uajsuosue .E_D:mm:_._vtmym_m)
Hw Bunpuicia, U Inu w43 dNS 18P LpIBIag Wi bl 0y SaNEIPS ,
= l_.u | 2 l_.l ! 8 I_
= £ = o —d
2 3
3 0N b BN NN
il
g m m =
o & by 2
=} i 2 2 14
] 0EoF ) ooy H] 5 z80v
- = TEoov = & 3 9
i 2 i m €00¥ 4 8 3 Lt
—_ = b -
OTEE DEEE 8 2 m =
0E0vKE 0E'0VXZ 09°0¥,
vsoy ¥50F PSOF
00%E e
LE'OPIOE 0F LEOHOE O
voor v00F P
8557
05’0
a-a puyos 0-0 Buyss g-g Buyos -V BUyos
| |
wioysbunyesiap 00'g _ e
I 8] D) 1 1 I1 [1 11 1 11
1 N [N HB 11 Tt HH (3 1 ) HH T3 3
SIEE €LEE TTEE
_ _ _ _ _
vl D €'t vE'lL ee't EE'L vl D 19'1 00z
’ 1
Bl cE = e
My _ o %

— 1L

0o'se

us

v —=]

Elee
I

|\.U

EOEE

00°5g Bungneiyosieagolg

00'e€ Bungnelyssiengoig

uasse| uaBlajsue W g wn WjoH-4s pun |yo.dugjsey

0851

003 ¥S

3/26

Stand 11.11.2015

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V.



SLOT' LR

gH ‘1Buyiezan

uafalg ‘A ‘e uyuedzinyos|yels yeyosuewabaing @

«ZH ‘ley-ledng, Lo-FOIN YW ,ZH 093 |ley-iadng, LO-COIN Bunpuiqiap

093 ¥s

EEFL

uoipnisuoysbuebisqn NEHI3Z109
093 ys Bungneiyosiap aysis uaBungnelyosian-goIs
zoz-v'L8 mEm:m m—_jnijLDm_m} uajsuosue .E,D;mm—_:thum\_m}
i Bunpuiia, Ut nu -4 3dNS I8P LIaIag Wi p 0F SANEIYIS ,
]
oeor 0c0F S
e00r ; “eoor
il ED0e TP
TEEE |\ yOor s
- 0001 ety
geobxe \ 0E0pXZ 09°0F,
5 0p \* \ “yoor \_H Vo0y e
~._ ¢ ooee N
B T LEOFIOE OF
(453 -
v0'0F YO OF o
par T T
8567 e S
(evzelzLze (evzeizi-ze
a-a nuyss 0-0 Buyas g-g Juyos Y-v RiUYyos
———
|
(1014-g 18q BunupioLry) wjoysBunygisiap, 00'a oLos
F{N]
11 11 11 I1 11 11 LT L L5:] 3 [3:3 E<:]
T3 TE 7 =T T e
[ Tt 3 T 1 HA [ 1 HH A x g L T T T T
LLEE ELEE SLeE
I
002 EEh EE Vel EE} EEh VEL EEh EE EEh
g —= ¥ —
n:u E-] == = n_n = = e = 2e'ee n_u e Lu
o |9 | AN =
o |3 s 3 & |-
< Dl E &
HE T
.
00°ce 00ce 00EC

4 /26

Stand 11.11.2015

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V.



‘A uajuedanyIsyes yeyasuewelang

OLE0 PUBIS

Hog-1ia N Buysz)

RAL-RG 620

(8BEUO-101d-g 18q)

g-9 Juyos

00 0F wioysBunyigisies, suyo Bungnelyasiap 1eg ,

 —

| &
® = o
& &

0oor

wjoysBunyielsiap, Bungnelyasiangols

o
‘r.
A

L

@
=]
=]
~

(dSQ3 "YS 093 ¥S) g [401d W|oH Bungnelyosiangols

i

(D)
L Recszas=as

]

woypoidus)sey| bungnelydsIiangols

85
_mw_$@$_

| = L

Loy uayasimz Bungneiyasiangolg

£0'0F wpysBurnugsias, suyo Bungneiyosiep leg ,

ooor

(14B1| ¥s) 9 [4oid WjoH BUNgneIyasIaAgo)s

000F WioysBursumsiaa, auyo Bungnelyosian 1ag ,

{dSa3 "dS 023 4S WP WS) V¥ [0id WioH Bungneiyssiagols

B1.1.501
5/26

Stand 11.11.2015

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V.



Stlckliste

3.

L8905 UCUENRSUTY Bp Ipiaag
WOL-ELd|  LaFl OS175C00L N3 drsecs| 00T [ W g% T SCh0 USisgd 4 o La0
FOZ-EEH| LaFl OS1/S200L N3 EIEEE [EE (5 WU 0l /B ¥ LBEL IDISIoNELInS]] [ =D
T2 TH[  Lerl OS1/5T00L N3 Wreets [E 05l LU 00 /7 ¥ LT JuoJsugiELln)s] I ol'oso
- LB0L OS5I 300 100 8l n =qIEU0g ol D]
- el 051 BL0F OS5 g 080 800 0EXFL W SR LW SONE LD SjUE ¥ SU0SE ol 08 0F0
- 1604 OS5I 0F0 100 LLn =IEEE [ 09 0F0
- FE0F 0S| BL0F OS5 78 0e S0°0 SEX0L W ERnj W Sqne AP SjUE §SU0SE ES EELED]
1012 L8 EH8ILr 05 0L 0 S0°0 2l n LU £33 X0F SISUDE ¥l L2070
- L60L 0S| Tt 100 gk n =qIE0E el 0T %0
- Fe0F 0S| LL0F OS] oF LE&0 L0 05xgl W ERnp W SqnE AR SjUE EU0SE L FLOFD
Z0L-T 18 TEOF OS5I o8 (44 L0 SEXGL W SR P SNEARS-HHH Ll FO0FD
Z0lT L8 ZElF 051 TE &rl 110 [ FERNP U SGNE DS HHH (] ELED
1oLz g FEOF OS5I i [ 0L0 AZXg1 W ERNP P SEEN W SGNELDG-MPH 9T [Fva
E0FF LM LeFl OS1/SC001L N3 Wreets 0 [ 005 d5-d5 B 4=|d DUEEEg ) ) [SENqaUera] L TLRED
0FL-E Ld| L8Fl OS1/5200L N3 HrEEEs|  0LEEL 0L 6l Wi 0gg’} S5ZL0 Usisdd A 0T EED
TOZ-1°TH Wreets oLl oLl 207 TIWe-53dNS T [FRm EDuntns=Eg L LTEE0
ZOZ+TH Wreets ol'e oLe g [354d "W [ | FE0G sIoELSE] L SIRED
Z0Z+ HISELS 0E'E 0 g 4514 "Wl 55| BENGSI0IELISE] L TLEED
Z0Z+'TH Wreecs| 0oLl [ =N e T ] i LVEED
TCl-L @A 1T Hreets ol [ BOEHISG[] N F=p00 BAas L T0EE0/ZOEED
LOZ-1TH HrEes 0z g OLF W gy USSEy I} Bpug SAgas < L DEED
LoF-L 21 drsecs| oETol oL’ 15 LW B85 € W E 5 HUST= 4 00'EED
We-g Ld drsecs| 05k 05 ke THEHE d5049-45 BS|d4 I GEL D =S L cE el
BEETTI/EIZET] Wrsefs| 0008 0009 J2IdUSIE ] JURURE A L ELZED/ T TED

LOL-&11 drsecs| 0CwE 0L 'Ze EUETE S TRET =T 4 0060

EOL-1 2 HISELS 00'e 050 0105551 3P| EUnH==Eg {18 S =)y Ei 85 5!
LOL-1TH Wreets 0F'e [ e e e e ] < LOGZ0
[T HMESeELs [l [FA I EE] ol ool
IO Hiotls| OeGol Ol TF R e e T [y

. JE=E] JIT=TREL] .

Bunuyoiz| W SINEHOTS RS W Jums=g Jemug Bunssmwgy Bunuyorz=g abuay BT

g |yoid ‘epug/Buejuy ‘syulysiydsi - [Iley-12dng - 093 YS enxa|4 buebiagn

Analoge Ausfluhrung bei A-Profil

6/26

Stand 11.11.2015

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V.



Teil B. Beschreibung des Einbaus

4. Montageanleitung

RAL

KusaraiisLE
STAHLSCHUTZ
PLANKENSYSTEME

Montageanleitung

Flextra Super-Rail Eco — Super-Ralil

Gepriifte Ubergangskonstruktion von Super-Rail Eco auf Super-Rail

© Studiengesellschaft fiir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015 7 /26



Ubersicht

Der Ubergang besteht aus 4 Felder: 1 Passstiick + 3 Felder 4 4 m

| 15,00 |
! Feld 1 Feld 2 Feld 3 Feld 4
4000
3o = = ; : ‘ﬁ-: = &] e
200 1or 1.33 1.4 122 1.33 1.3 1.23 1.28 124 1.33 1.33 1.33

0] [ B [ B [ E e [ [e] [ [

1580

SR Eco 213 SR
3300 .00 —{
Kastanprofil und SP.Ham um & crm anstaigan kssan i
BW g fo—a ;z"m"
B [ T~ 5=
113 i - T I Il
= = l
8| et o = of &
el = 1~ 0.67 o
E E S L E.3 3 =4 S a0 A L
- - ¢ - & - a
200 167 133 134 133 133 134 13 13 134 133 133 133
311 3343 ESSE)
| i G 2, >, " L el
i} LI HE ] [] R ] HE ] ] T HH ] il 1 H =) T HE SI
i 1] I [T [] [] [] 1] L1} T 9] £} ;|
, Z B ¢
60.12 |
6010
| EB.00 |
Schnitt A-A Schnitt B-B Schnitt C-C Schnitt D-D
050 .42 045
=13
. TS
i |
| 4004 4004
S aoman 3 T
12 00 S| 30 200 T
&\ } 4054 \ - 4054 Y
000 A0 o TEeE [z
m 10.00
an1er - = ¥ 8 = o 1T~ 3230
= E - o
an” G e | F] '§f‘, 020 M40z & 8 3| 2
at0f == X E £ woo/ [ || Tena N 8
~1! i i I 5
5100 " || £ § e ! 1 H
i i
S - r T & i
W ] 2 |
G - e g E
1L [l —| T |— 3 =
i |

* Schraube 40,14 im Barsich der SUPER-RAIL nur in Varbind!
SrEorEen o B1.1-202

Stoli-Varschiaubungen skhs Varschraubung SR Eco

sng mit

© Studiengesellschaft fiir Stahlschutzplanken e.V.

Stand 11.11.2015

8/26



1433
| SR Eco

o8 | 212
25.00 o
TN — | " 3302 3300 - 33.00 . 3300
i T . T I-Il_'—_‘?—‘—-—-_._-_ vl / i R Bl
— £
= = 3 o Eoq m
3 T ? e s of &
a 067 KA n] 2
nz /S L 4 4 L
- & [ -]
133 133 133 134 133 133 134 133 133 134 133 100 2.00
3315 3343 .11
S 7 //7 A |
L W A 1 1
T T 1 T ] 1 T g i 1 (] 31
g T rm1— I w I i T T il i i) i) 1 ik |
= 1
: 60.10 | AL 8,00 { g bei B-Prafily |
—
Schnitt A-A Schnitt B-B Schnitt C-C Schnitt D-D
3212{32.13) 2
i el Rz

* Sehraube 40,14 m Bereuch der SUPER-RAIL nurin Verbindung mit
. ansanstan analog B1.1-202

siche SREm

9/26

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015



Pfosten rammen

| Feld 1 Ptosten 1-3:

- Pfosten C 125 fir SR Eco (33.30)
Lange 1.900 mm
3000

PA zw. Pfosten 1 und 2: 1,67 m
PA zw. Pfosten 2 und 3: 1,33 m

Einbauh@ihe Pfosten 1-3: 88 cm

Abstand vom FER (Bezugslinie): 80 cm*

Pfosten 4-6:
Pfosten C 125 fir SR Eco (33.30)
Lange 1.900 mm

Pfostenabstand: 1,33 m (bzw. 1,34 m)

Einbauh@he Pfosten 4: 89 cm
Einbauh@he Pfosten 5: 90 cm
Einbauh@he Pfosten 6: 91 cm

Abstand vom FER (Bezugslinie): 80 cm*

Pfosten 7-9:
Pfosten C 125 fir SR Eco (33.30)
Lange 1.900 mm

Pfostenabstand: 1,32 m (bzw. 1,34 m)

Einbauhdhe Pfosten 7: 92 cm
Einbauh@he Pfosten 8: 93 cm
Einbauh@he Pfosten 9: 94 cm

Abstand vom FER (Bezugslinie): 80 cm*

Ptosten 10:

Pfosten C 125 fOr SR Eco (33.30)
Lange 1.900 mm

Ptosten 11:

Piosten C 125 for UK (32.32)
Lange 2.000 mm

Ptosten 12:

Pfosten C 125 fir SR (61.00)
Lange 2.400 mm

Ptostenabstand: 1,33 m (bzw. 1,34 m)

Einbauh@he Pfosten 10: 94 cm
Einbauhdhe Pfosten 11: 102 cm
Einbauhdhe Pfosten 12: 114 cm

Abstand vom FBR (Bezugslinie):

80 cm (Pfosten 10) / 89 cm (Pfosten 11/12)

* Malangabe for Hegelabstand von 0.5 m von der Bezugslinie. Bei anderen Abstanden muss das Mal? angepasst
werden.

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015 10/ 26



Konstruktionsteile montieren

Ptosten 1-10:
Befestigungswinkel anschrauben

Befestigungswinkel (33.21) mit jeweils 2
Sechskantschrauben M 10x45-8.8/Mutter (40.54) am
Pfosten anschrauben.

Die Einbaurichtung der Schraubverbindung ist
variabel.

Jeweils eine U-Scheibe 11 (40.60) unter dem
Schraubenkopf und unter der Mutter verwenden.

Winkel innen im Pfostenprofil befestigen.
Der montierte Winkel zeigt zum Verkehr hin.

Schrauben handfest anziehen

Deformationsbiigel (33.11) mit 2 Stiick HRK-
Schrauben M 16x30, Giute 8.8 mit Mutter (40.03) und
U-Scheibe 18 (40.30)

Befestigung des Bugels an den oberen beiden
Langléchern im Pfosten

Anzugsmoment mind. 70 Nm

Sicke unten anordnen.
'__.-"

Pfosten @ und 10: verkirzte Deformationsbiigel
verwenden:

Pfosten 9: 33.13 (1,5 cm kirzer als Standard)
Pfosten 10: 33.15 (3,0 cm kirzer als Standard)

Pfosten 11:

Abstandsbigel (33.72) mit 2 Sechskantschrauben
M 10x45-8.8/Mutter (40.54) und U-Scheibe U11
(40.60) am Pfosten anschrauben.

Schraubenkopf am Abstandsbigel

Schrauben handfest anziehen

Deformationsrohr (60.12) mit 2 Sechskantschrauben
M 14x30-4.6/Mutter (40.80) und U-Scheibe 16
(40.82) am Abstandsbiigel anschrauben.
Schraubenkopf im Defo-Rohr

Anzugsmoment: mind. 40 Nm

© Studiengesellschaft fiir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015 11/26



Pfosten 12:

Deformationsrohr (60.12) mit 2 Sechskantschrauben
M 14x30-4.6/Mutter (40.80) und U-Scheibe U186
(40.82) am unteren Kastenprofil anschrauben.
Schraubenkopf im Defo-Rohr

Anzugsmoment: mind. 40 Nm

Ptosten 4-10:

Kastenprofil (33.00) von oben auf Pfosten aufsetzen.
Verbinden mit StoBverbinder {33.01) und 12 Stiick
HRK-Schrauben M 16x30, Gate 8.8 mit Mutter (40.03)
und 24 Stick U-Scheiben 18 {(40.30) je eine unter dem
Schraubenkopf und eine unter der Mutter

Anzugsmoment: mind. 70 Nm

Kastenprofilstol? und SchutzplankenstoB
Zueinander versetzt.

Rechter FBR: 1,10 m

Linker FBR: 0,90 m

Kastenprofil rechts vom Schutzplankenstol3.

Kastenprofil mit den Befestigungswinkeln
verschrauben:

2 Stick HRK-Schrauben M 16x45, Gite 8.8 mit Mutter
(40.04)

Je 1 U-Scheibe 40/18/4 (40.31) unter dem Schrauben-
kopf und 1 U-Scheibe 18 (40.30) unter der Mutter

Anzugsmoment: mind. 70 Nm

© Studiengesellschaft fiir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015 12 /26



Adapter-Stick montieren

keine
U-Scheibe
unter
Schrauben-
kopf

zwischen Pfosten 10 und 11:
Adapterstiick 33.03 als StoBverbinder montieren.

Verbindung mit Kastenprofil 33.00 (33.05) — SR Eco:
6 Stilick HRK-Schrauben M 16x30, Glite 8.8 mit Mutter
(40.03) und 12 Stiick U-Scheiben 18 (40.30), je eine
unter dem Schraubenkopf und eine unter der Mutter.

Verbindung mit Y-Stack 32.13

(fir Kastenprofil 25.00 — SR):

8 Stiick HRK-Schrauben M 16x30, Glte 8.8 mit Mutter
(40.03) und 8 Stick U-Scheiben 18 (40.30).

Anzugsmoment: alle Schrauben mind. 70 Nm

Y-Stiick montieren

Pfosten 11-12:

Y-Stiick 32.13 auf einer Seite mit Adapter-Stlick
verbinden (siehe vor), auf der anderen Seite an jedem
Kastenprofilholm einen StoBverbindern 25.01
montieren zur Weiterfihrung der angeschlossenen
Schutzeinrichtung Super-Rail.

Verschraubung StoBverbinder:

16 Stiick HRK-Schrauben M 16x30, Giite 8.8 mit
Mutter (40.03) und 16 Stiick U-Scheiben 18 (40.30).
Anzugsmoment: mind. 70 Nm

Befestigung des Y-Stiicks an den Pfosten:
Klemmverbindung mit Befestigungslasche 155 mm
(25.58) und je 2 Stick Sechskantschrauben M 10x45-
8.8/Mutter (40.54) und 2 U-Scheiben U11 (40.60).

Handfest anziehen

An Pfosten 11: 1 Klemmverbindung
An Pfosten 12: 2 Klemmverbindungen

Schraubenkopf innen im Kastenprofil an der
Befestigungslasche.

© Studiengesellschaft fiir Stahlschutzplanken e.V.

Stand 11.11.2015

13/26



Schutzplankenholm und Verstarkungsholm montieren

Fahrtrichtung
—_—.

Pfosten 1-6:

Mur Schutzplankenholm

StoBverschraubung:
6 Stilck HRK-Schrauben mit Nase M 16x27, Gite 4.6
mit Mutter (40.00) und U-Scheibe 18 (40.30)

Schutzplankenstol in Fahririchtung Gberlappen
Werschraubung Schutzplankenholm mit
Deformationsbiigel:

Decklasche (10.00) und HRK-Schraube M 16x45,
Giite 8.8 mit Mutter (40.04) und U-Scheibe 18 (40.30)

Anzugsmoment: alle Schrauben mind. 70 Nm

Bei Pfosten 1-2 wird ein Pass-Stiick von 3 m
Einbaulange montiert.

| Fabhrtrichtung

Pfosten 7-12:

Schutzplankenholm mit Verstarkungsholm

StoBverschraubung Schutzplankenholm:

4 Stiick HRK-Schrauben mit Nase M 16x27, Gite 4.6
mit Mutter (40.00) und U-Scheibe 18 (40.30)

2 Stilck HRK-Schrauben mit Nase M 16x45, Gite 4.6
mit Mutter (40.00) und U-Scheibe 18 (40.30)

Schutzplankenstol in Fahririchtung Gberlappen

4 Stiick HRK-Schrauben mit Nase M 16x27, Gite 4.6
mit Mutter (40.00) und U-Scheibe 18 (40.30)

Von innen nach auBen

Sichtbare StoBkante vom Verkehr abgewandt

StoBverschraubung Kastenprofilholm:

Werschraubung Schutzplankenholm/Verstarkungsholm
mit Deformationsbigel (Pfosten 7-10) bzw. Defo-Rohr
(Pfosten 11-12)

Decklasche (10.00) und HRK-Schraube M 16x50,
Gote 8.8 mit Mutter (40.14) und U-Scheibe 18 {40.30)

Anzugsmoment: alle Schrauben mind. 70 Nm

© Studiengesellschaft fiir Stahlschutzplanken e.V.

Stand 11.11.2015

14 /26



5. Allgemeine Einbaubedingungen

Es gelten grundsatzlich die Regelungen der RAL-RG 620, Ausgabe 2010 [3]. Damit die
far die Erstprtfung (ITT) deklarierte Leistung geman der Prifberichte erreicht wird, sind
beim Einbau und bei der Montage des Flextra SR Eco - SR zusatzlich die nachfolgen-
den Anforderungen exakt zu erfillen. Wird beim Einbau ohne Rulcksprache mit dem
Hersteller von diesen Anforderungen abgewichen, so geht die Mangelhaftung fir das
Bauprodukt vom Hersteller auf den Monteur Uber.

Beim Einbau der Flextra SR Eco - SR missen die eingesetzten Montagegruppen stan-
dig von sachkundigem Fachpersonal” des eigenen Betriebs betreut werden. Es sind
Eigentberwachungsprifungen nach RAL-RG 620 durchzufiihren. Uber die Ergebnisse
dieser Eigenlberwachungsprifungen sind Protokolle nach Anlage 9 der RAL-RG 620
zu flhren.

Erfolgt der Zusammenbau in Deutschland, so ist er unabhangig von der Umgebungs-
temperatur zum Zeitpunkt des Einbaus (Ausnahme bei Reparaturen, siehe 17.). In Re-
gionen, wo die minimale AuBenlufttemperatur Tmin geman EN 1991-1-5/NA [7] unter -24
°C liegt, darf der Einbau nur mit schriftlicher Bestatigung des Herstellers erfolgen.

6. Lagerung und Transport

Alle Schutzplanken-Konstruktionsteile sind fachgerecht zu lagern und zu handhaben.
Dabei sind herstellerspezifische Anforderungen, z.B. Verfahrensanweisungen flr Lage-
rung und Transport, zu beachten.

Schutzplanken-Konstruktionsteile sind vor Verschmutzung, Korrosion und Beschéadi-
gung zu schitzen. Konstruktionsteile, die zur Montage ausgelegt werden, sind kurzfris-
tig einzubauen. Bei Arbeitsstellen kirzerer Dauer dirfen im Arbeitsbereich (auf der
Fahrbahn, im Mittelstreifen und im Bankett) nur Materialmengen ausgelegt werden, die
innerhalb der Dauer der Verkehrsfiihrung eingebaut werden.

7. Grindung

Der Bereich vor und unter Fahrzeug-Rlckhaltesystemen ist so zu befestigen, dass er
ausreichend tragfahig (fir Pkw) ist.

Pfosten werden mit einem pneumatischen oder einem hydraulischen Rammgerat und
Schlagstiicken fir C125-Pfosten in den Boden eingebracht.

Ein pneumatischer Rammhammer sollte eine Schlagenergie/Einzelschlag bei 6 bar von
mindestens 420 Nm besitzen. Bei hydraulischen Rammgeraten wird ein Anpressdruck
von mindestens 70 bar empfohlen.

Vor dem Beginn der Rammarbeiten missen Erkundigungen Gber Versorgungsleitungen
(Kabel, Rohre, Leitungen usw.) eingeholt werden. Die Kabelschutzanweisungen der
Versorger sind zu beachten.

" Sachkundiges Fachpersonal ist z.B. ein geprifter Schutzplanken-Montagefachmann.
© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015 15/ 26



Fur das Rammen von Pfosten werden Boden in folgende Bodenklassen eingeteilt”:

- Oberboden oder flieBende Bodenarten: Bodenklasse 1-2
- Leicht, mittelschwer oder schwer I6sbare Bodenarten: Bodenklasse 3-5
- Leicht lésbarer Fels und vergleichbare Bodenarten: Bodenklasse 6
- Schwer |6sbarer Fels: Bodenklasse 7

Das Rammen der Pfosten in Bodenklasse 1-2 ist nicht zulassig. Werden solche Boden-
verhéltnisse vorgefunden, sind SondermaBnahmen mit dem Auftraggeber abzustim-
men. Dabei kann es sich um den Austausch des Bodens handeln.

In Bodenklasse 3-6 sind die Pfosten mit einer Einspannlange von 1,00 m zu rammen. In
Ausnahmeféllen (Rammhindernisse) kann die Einspannlange einzelner Pfosten verkirzt
werden. Die minimalen Einspannléangen in Abh&ngigkeit der Bodenklassen sind:

- Bodenklasse 3-5: 0,90 m Einbindetiefe

- Bodenklasse 6-7: 0,80 m Einbindetiefe

Das Kirzen von Pfosten bedarf grundsatzlich der schriftichen Genehmigung des Auf-
traggebers. Wird fir das Kiirzen von Pfosten keine schriftliche Genehmigung erteilt,
sind mit dem Auftraggeber SondermaBnahmen (einzelne Eingrab- bzw. Plattenpfosten
0.4.) zu vereinbaren.

Dauert das Rammen mit den o0.g. Rammgeréaten langer als 4 Minuten wobei eine Ver-
formung bzw. eine Beschadigung der Pfostenképfe auftritt, oder weicht der Pfosten aus,
so ist zu bohren und wie in Bodenklasse 7 zu verfahren.

In Bodenklasse 7 und bei eingelagerter Schlacke ist grundsatzlich zu bohren. In diesen
Fallen kann die Einspannlange der Pfosten auf 0,80 m verkirzt werden. Das System
kann nur dann bei Bodenklasse 7 eingesetzt werden, wenn die Uberdeckung mit Ban-
kettmaterial mindestens 20 cm betragt. Bohrlécher sind mit Sand zu verfillen und im
Anschluss daran die Pfosten einzurammen. Der Mindestbohrdurchmesser betragt
17 cm.

Pfostenkdpfe dirfen sich beim Rammen nicht Gberméasig verformen.

Da beim Rammen auch einzelne Steine Rammhindernisse darstellen kénnen, ist in Ab-
hangigkeit von der Rammzeit wie folgt zu verfahren: Bei Rammzeiten gréBer als 4 Mi-
nuten (Rammhindernisse auBerhalb der definierten Bodenklasse, z.B. hochverdichteter
Boden mit gréBeren Steinen) mit kontinuierlichem Rammfortschritt ist wie bei Boden-
klasse 6 zu verfahren. Kommt es innerhalb der 4 Minuten Rammzeit zu einem Stillstand
des Rammfortschrittes (z.B. Pfosten trifft auf Betonfundament), so ist wie bei Boden-
klasse 7 zu verfahren. In diesem Fall ist das Klirzen einzelner Pfosten nur bis zu 0,90 m
zulassig.

Einzelne Hindernisse (wie z.B. groBe Steine), die bis zu einer Tiefe von 50 cm angetrof-
fen werden, sind zu entfernen.

" Eine geeignete Definition von Bodenklassen erfolgt z.B. in DIN 18300 [9].
© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015 16/ 26



max. 10% der Pfosten-Einbauhdhe

Die Pfosten sind lotrecht einzurammen. Abweichungen von ma-
ximal + 10% Neigung (das entspricht + 8,9 cm zu jeder Seite auf
der Seite, an der SR Eco anschlieB3t, und + 11,4 cm zu jeder
Seite auf der Seite, an der SR anschlie3t, bezogen auf die Pfos-

N ‘{ 2 tenhéhe Uber Gelédnde) sind zuldssig. Aufgrund von Rammhin-
xo\\y dernissen im Erdreich (z.B. Steine, Wurzeln usw.) kann es vor-

m kommen, dass einzelne Pfosten starker ausweichen oder sich

| verdrehen. Tritt dies bei mehr als 20% der Pfosten auf, muss

wie bei Rammhindernissen auf3erhalb der definierten Boden-
klassen verfahren werden, siehe oben.

Der Systemeinbau sollte bei einer Neigung des Untergrundes von maximal 15% erfol-
gen. In begrindeten Ausnahmefallen darf mit schriftlicher Genehmigung des Auftragge-
bers die Neigung des Untergrundes maximal 1:3 betragen.

Im Bereich von abfallenden Béschungen muss von der Systemvorderkante mindestens
die Dynamische Durchbiegung Dn = 1,0 m bis zur theoretischen Béschungskante ein-
gehalten sein. Wird in Ausnahmefallen dieser Wert unterschritten, kann die fehlende
rickwartige Einspannung nicht durch eine Verlangerung der Pfosten ersetzt werden. Es
sind dann SondermaBnahmen mit dem Auftraggeber zu vereinbaren, wie z.B eine Re-
duktion des Pfostenabstandes, entsprechend ausgelegte Betonfundamente oder Maf3-
nahmen zur Béschungsverbesserung.

8. Systemzusammenbau
Das Bauprodukt enthalt keine im Werk vormontierten Bauteile und keine Vorspannung.

Schutzplankenholme mussen in Fahrtrichtung Gberlappen. Die C125-Pfosten werden
mit der geschlossenen Seite zum Verkehr hin montiert, siehe Montageanleitung in 5.

Der Pfostenabstand von 1,33 m darf grundsatzlich nicht Uberschritten werden. Kann ein
Pfosten nicht an der vorgesehenen Stelle eingerammt werden, z.B. wegen eines
Schachtes oder einer kreuzenden Versorgungsleitung, dann muss dieser Pfosten ver-
setzt werden. Weil dadurch der vorgeschriebene Pfostenabstand von 1,33 m Gberschrit-
ten wird, muss ein zusatzlicher Pfosten gerammt werden (Fall A). Ist die Kabeltrasse
oder der Schacht so breit, dass der Abstand zu den angrenzenden Pfosten 0,50 m un-
terschreitet, kann ausnahmsweise der Zusatzpfosten weggelassen werden (Fall B).
Wiirde auch der verschobene Pfosten dichter als 0,5 m zum né&chst angrenzenden
Pfosten angeordnet werden mussen, darf mit schriftlicher Genehmigung des Auftragge-
bers dieser Pfosten ebenfalls weggelassen werden, sodass eine Licke von 2,66 m ent-
steht (Fall C). Ein gréBerer Pfostenabstand ist nicht zuldssig. In diesem Fall sind Son-
dermaBnahmen in Absprache mit dem Auftraggeber zu treffen, wie z.B. einzelne Ein-
grabpfosten oder Fundamente.

Weitere Details zum Systemzusammenbau enthélt die Montageanleitung in 4.

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015 17/ 26



Fall A 52::1;.; E:;:h rechts

—_—
Pfosten nach rechts

Fal | B verschoben

9. Verschraubung

Die Schrauben muissen senkrecht in den zu verbindenden Konstruktionsteilen sitzen
und ordnungsgeman angezogen werden, siehe Montageanleitung in 4.

Alle Schrauben M 10 sind handfest anzuziehen. Dies entspricht einem Drehmoment
von mindestens 17 Nm.

Alle Schrauben M 16 sind mit einem Drehmoment von mindestens 70 Nm zu ver-
schrauben.

Es wird empfohlen, einen auf das jeweilige Drehmoment einstellbaren Schlagschrauber
mit einem maximalen Drehmoment von 500 Nm zu verwenden.

Erforderliches Werkzeug zum Verschrauben:
Steckschllsseleinsatz

- for M16 SW 24 mm,

- fir M10 SW 17 mm oder SW 16 mm (je nach Schraubennorm).
Schraubenschlissel

- fir M10 SW 17 mm oder SW 16 mm (je nach Schraubennorm).

Bei der StoBverschraubung ist darauf zu achten, dass die Nase der Halbrundkopf-
schraube in der Spitze des Tropfloches platziert sein muss.

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015 18/ 26



Es dlrfen grundsétzlich nur feuerverzinkte Schrauben verwendet werden. Die Festig-
keitsklassen 4.6 und 8.8 dirfen jeweils weder Uber- noch unterschritten werden.

Verschraubungsmaterial, das bereits einmal eingebaut war, darf nicht wieder verwendet
werden.

10. Streifenfundamente

Die Ausflhrung der Flextra SR Eco - SR auf Streifenfundamenten ist nur als Sonder-
konstruktion zulassig.

11. Einbauh6éhen und Grenzen vorgelagerter Stufen

Die Einbauhdhe der Flextra SR Eco - SR betragt im Regelfall 90 cm £+ 3 cm auf der Sei-
te, an der SR Eco anschlieB3t, und 115 cm + 3 cm auf der Seite, an der SR anschlief3t,
bezogen auf Oberkante Fahrbahn (siehe Fall A). Der Abstand der Vorderkante der
Flextra SR Eco - SR vom Rand der befestigten Flache sollte im Regelfall 50 cm betra-
gen.

Abweichend hiervon muss die Einbauhéhe unmittelbar vor dem System ermittelt wer-

den, falls die Vorderkante der Schutzplanke

1) mit einem Abstand a > 60 cm zum Rand der befestigten Flache montiert wird (siehe
Fall B), oder

2) mit einem Abstand a > 30 cm zum Rand der befestigten Flache montiert wird, wobei
das Bankett eine Querneigung von mehr als 15% (entspricht 1:6,67) aufweist (siehe
Fall C). Die maximal zuldssige Neigung ist in 7. geregelt.

| 0-06m | 0-06m
|e————— | |<—>|

L

0,90 m

N

1,15 m
[ ; ;

Fall A (SR Eco-seitig) Fall A (SR-seitig)

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015 19/ 26



Y

e 1S

1,15m
! i i
1,15 m

Fall B Fall C m

Borde mit einem Hdhenunterschied von mehr als 10 cm sind zu vermeiden. Sind bereits
hohere Borde bis zu 20 cm vorhanden, die nicht mehr entfernt werden kdnnen, ist in
Absprache mit dem Auftraggeber wie folgt vorzugehen:

Wenn mdéglich, die Flextra SR Eco — SR so anordnen, dass die Vorderkante des Hol-
mes bundig ist mit der Vorderkante des Bordes. Die Einbauhéhe wird bei einem Ab-
stand zur Vorderkante des Bordes bis 30 cm (Fall D) auf die Oberkante der Fahrbahn
bezogen. Bei einem Abstand > 30 cm zur Vorderkante des Bordes (Fall E) ist die Héhe
des Schutzplankenholms auf Oberkante Hochbord zu beziehen.

0-0,3
= m | >03m |

1

2

|

1,15 m

1,15m
] i i

Fall D Fall E

Bei hiervon abweichenden Féllen mit vorgelagerten Borden ist Flextra SR Eco - SR nur
als Sonderkonstruktion einsetzbar.

12. Bearbeitung vor Ort

Missen Pfosten oder Langselemente gekirzt werden, muss Folgendes beachtet wer-
den:

- Zum Ablangen eine Sage oder einen Trennschleifer benutzen, Schnittkanten entgra-
ten

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015 20/ 26



- Ldcher fachgerecht bohren

- Lochdurchmesser und —abstande entsprechend der Vorgaben der malgebenden
RAL-RG 620-Zeichnung einhalten

- Schnittkanten und Bohrlécher mit Zinkstaubbeschichtung (nach EN ISO 1461 [1])
gegen Korrosion schiitzen

Thermische Bearbeitungen wie SchweiBen oder Brennschneiden sind nicht zulassig.

13. Einbau in Kurven

Es durfen keine vorgebogenen Holme (sog. Radienholme) verwendet werden. Der Ein-
bau in Kurven mit Radien < 35 m ist daher nicht zul&ssig.

In Kurvenbereichen sind folgende Kastenprofilholme einzusetzen:
- Radius > 100 m: 4-Meter-Kastenprofile
- Radius > 50 m: 2-Meter-Kastenprofile
- Radius > 35 m: 1,33-Meter-Kastenprofile

14. Verschwenkungen

Verschwenkungen mit einer Neigung von 1:20 — in Ausnahmeféllen von 1:12 — sind zu-
lassig.

Im Bereich der Verschwenkung ist der gesamte Bereich vor und unter Fahrzeug-
Ruckhaltesystemen so zu befestigen, dass er ausreichend tragfahig (fir Pkw) ist, siehe
7. Eine Mulde darf nicht gekreuzt werden.

15. Einbau in Wasserschutzgebieten

Wenn in Wasserschutzgebieten durch die Griindung der Ubergangskonstruktion die
Wirksamkeit der Abdichtung beeintrachtigt werden kann, ist Flextra SR Eco - SR hier
nur als Sonderkonstruktion, z.B. auf einem Streifenfundament gegrtindet, einsetzbar.

16. Zusatzeinrichtungen

An Flextra SR Eco — SR dirfen keine Zusatzeinrichtungen montiert werden.

Verkehrszeichen dirfen innerhalb des Wirkungsbereichs aufgestellt werden, sofern sie
als umfahrbar bzw. abscherbar gelten.

17. Reparaturen

Grundsatzlich sind alle Schutzplanken-Bauteile auszutauschen, die eine bleibende
(plastische) Verformung aufweisen. Liegen bleibende (plastische) Verformungen vor, so
weist das System keine Restsicherheit auf. Sind Bauteile einer bis zu ca. 30 cm aus der
Flucht geratenen Schutzplankenstrecke nicht bleibend deformiert, so hat ein Ausrichten
der Schutzplanken-Konstruktion zu erfolgen.

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015 21/26



Wenn beschadigte Schutzplankenteile ausgewechselt werden, muss in den Uber-
gangsbereichen zu den unbeschadigten Holmen mit besonderer Vorsicht gearbeitet
werden. Die nach der Demontage verbleibenden Holme dirfen nicht durch den Einsatz
eines Winkelschleifers, Dorns oder Hammers beschadigt werden.

Aufgrund temperaturbedingter Langenanderungen oder groBer Durchbiegung bei
schweren Anfahrten, passen die Lochbilder in Langsrichtung bei der Verbindung der
neuen Holme mit den vorhandenen Schutzplanken oftmals nicht mehr (berein. Betragt
der Abstand zwischen den Lochachsen weniger als 5 cm, kann meist durch das Lésen
der Schrauben bei mehreren StéBen die Differenz wieder ausgeglichen werden. An-
sonsten ist wie folgt vorzugehen:

Werden Reparaturen bei sehr niedrigen Temperaturen durchgeflhrt, sind die neuen
Holme in der Regel zu kurz. Die Einbaulange zwischen den Pfostenachsen ist groBer
als 4,00 m (z.B. 4,07 m), d.h. die Uberlappung betragt weniger als 30 cm. Dies ist nicht
zulassig. Es missen deshalb 2 Pass-Stlicke angefertigt werden, um eine Gesamtein-
baulange > 4,00 m zu erreichen. (Beispiel: 2,00 m + 2,07 m = 4,07 m). Ein zusatzlicher
Pfosten ist nicht erforderlich.

Im Bereich der Ubergangskonstruktion sind auBerplanméBige Pass-Stiicke nicht zulas-
sig. Es sind nur Pass-Stlcke zuléssig, die entsprechend der Erstprifung eingesetzt
werden (RAL-Teile 32.16, 32.17, 32.18, 32.19). Andere Pass-Stiicke dirfen nur vor o-
der nach der Ubergangskonstruktion angeordnet werden.

Bei hohen Temperaturen oder groBen Durchbiegungen ist die Uberlappung der Holme
in der Regel groBer als 30 cm. In diesem Fall muss kein Pass-Stiick hergestellt werden,
stattdessen muissen neue Ldécher gebohrt werden. Dies ist jedoch nur dann zul&ssig,
wenn der Abstand zwischen den neuen AuBBenkanten und den vorhandenen Bohrungen
mehr als 2,5 cm betragt.

Grundsatzlich sollten jedoch Pass-Stlicke sowie das Bohren neuer Lécher vermieden
werden, auch wenn dies einen erhéhten Aufwand durch De- und Montage der angren-
zenden Bereiche bedeutet.

Aufgeweitete Pfostenlécher im Bankett missen wieder so verdichtet werden, dass der
neu eingerammte Pfosten ausreichend standfest ist. Bei mehreren Unfallschaden an
der gleichen Stelle missen bei Bedarf und nach Ricksprache mit dem Auftraggeber
entweder das Bankett neu befestigt oder zusatzliche Pfosten montiert werden.

Werden Schutzplanken auf schon im Betrieb befindlichen StraBen eingebaut (z. B. bei
Reparaturen), so muss Uberzahliges Material vollstandig entfernt werden, so dass die
Strecken betriebsfertig und die Schutzplanken-Holmenden bei mehrstiindiger Unterbre-
chung der Arbeiten mit einer kurzzeitigen Behelfsabsenkung (Absenkwinkel, ein Holm,
Kopfstiick - auf Boden aufgelegt) vollstandig verschraubt und gesichert werden.

18. Wiederverwendbarkeit von Schutzplankenteilen

Schutzplankenteile (dazu gehdren u.a. Decklaschen, Anschlusslaschen) dirfen bei Um-
ristungen und/oder Umbauten wieder verwendet werden wenn:

- die Bauteile keine sichtbaren Verformungen und/oder Beschadigungen (z.B. ausge-
rissene, aufgedornte oder ausgebrannte Lécher) aufweisen,

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015 22 /26



- die Konstruktionsteile noch eine Verzinkungsstarke von mindestens 30 ym aufwei-
sen, bei bandverzinkten Teilen gentigen 20 um bei Z600 und ZA600 bzw. 12 ym bei
ZA 300,

- die kennzeichnungspflichtigen Bauteile das Herstellerkennzeichen und die Pruf-
zeitraumkennzeichnung noch gut erkennen lassen.

Wird von wiederverwendeten Schutzplankenteilen eine Dauerhaftigkeit wie bei Neuma-

terial erwartet, ist eine Verzinkungsstarke von mindestens 55 ym erforderlich, bei band-

verzinkten Teilen gendgen 17 um bei Uberzug ZA300 bzw. 32 um bei Uberzug Z600
oder ZA600.

Befestigungsmaterial (Schrauben, Muttern, Scheiben), das bereits eingebaut war, darf
nicht wieder verwendet werden. Es ist stets neues Material einzusetzen. Bei der Repa-
ratur von Unfallschaden ist ausschlieBlich neues Material zu verwenden.

Nicht mehr verwendbare Konstruktionsteile sind, z.B. durch Abtrennen von Teilen oder
Zerteilen, unbrauchbar zu machen und ebenso wie ausgebautes Verschraubungsmate-
rial der Verwertung zuzufhren.

19. Inspektion und Wartung

Es bestehen keine Anforderungen an Inspektion und Wartung.

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015 23 /26



Teil C. Besondere Anforderungen und Modifikationen

20. Kompatibilitat nach RAL-RG 620

Bauteile von Herstellern, die nach RAL-RG 620 fertigen, sind mit diesem Produkt kom-
patibel.

Es sind nur Teile zulassig, die von einem RAL-Hersteller hergestellt oder geliefert wur-
den.

Es sind nur Schrauben zulassig, die von einem RAL-Hersteller hergestellt oder geliefert
wurden.

21. Zugelassene Modifikationen

Zulassige Modifikation ist der gleichwertige Ersatz des Schutzplankenholms Profil A
(geman RAL-Zeichnung L1.1-101) durch einen Schutzplankenholm Profil B (geman
RAL-Zeichnung L1.1-102).

Zulassige Modifikation fur die Schutzplankenholme Profil A (geman RAL-Zeichnung
L1.1-101) und B (gemaB RAL-Zeichnung L1.1-102) ist der gleichwertige Ersatz des
mittels Stlickverzinken nach EN ISO 1461 aufgebrachten Zinkiiberzugs durch einen
mittels Bandverzinken nach EN 10346 aufgebrachten Zinklberzugs.

Zulassige Modifikation fur die Schutzplankenholme Profil A (geman RAL-Zeichnung
L1.1-101) und B (gemaB RAL-Zeichnung L1.1-102) ist der gleichwertige Ersatz
durch Holme mit Zusatzlochung bei 1,0 m und 3,0 m (= ,Meterlochung“) gemaf der
FuBnote 2 in den genannten RAL-Zeichnungen.

Zulassige Modifikation ist der gleichwertige Ersatz der StoBverbindung des Kasten-
profils (geman RAL-Zeichnungen B1.1-501 und Zeichnung K2.1-101) durch eine
StoBverbindung, bei der die Verschraubung 2 x M14, 4.6 entféllt und der geanderte
Kastenprofil-StoBverbinder mit 264 mm Lange (gemaB Modifikationsbericht Nr.
28268 3 des TUV SUD SZA [8]) verwendet wird.

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015 24 /26



Teil D. Fortschreibung Einbauhandbuch

22. Ubersicht der Aktualisierungen

Inhalt Stand

01 | Erstveréffentlichung Einbauhandbuch 11.11.2015

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015 25 /26



Teil E. Technische Regelwerke

23. Quellenverzeichnis

[1]
[2]
[3]

[4]

[5]

[6]

[7]

[8]
[9]

EN ISO 1461:2009, Durch Feuerverzinken auf Stahl angebrachte Zinklberziige
(Stlckverzinken) — Anforderungen und Prifungen

EN 10346:2009, Kontinuierlich schmelztauchveredelte Flacherzeugnisse aus Stahl
— Technische Lieferbedingungen

RAL-RG 620, Glte- und Prifbestimmungen fir kompatible Stahlschutzplanken-
Systeme, Deutsches Institut fir Gitesicherung und Kennzeichnung e.V., Gltege-
meinschaft Stahlschutzplanken e.V. (Hrsg.), Ausgabe Méarz 2010

EN 1317-1:2010, EN 1317-2:2010 und ENV 1317-4:2002, Rickhaltesysteme an
StrafBBen

ZTV FRS 2013, Zusatzliche Technische Vertragsbedingungen und Richtlinien fir
Fahrzeug-RuUckhaltesysteme, Forschungsgesellschaft flir StraBen- und Verkehrs-
wesen, FGSV Verlag, Kéln, Ausgabe 2013

RPS 2009, Richtlinien fir passiven Schutz an Stra3en durch Fahrzeug-Rickhalte-
systeme, Ausgabe 2009, Forschungsgesellschaft flir StraBen- und Verkehrswe-
sen, FGSV Verlag, Kéin

EN 1991-1-5/NA:2010, Nationaler Anhang — National festgelegte Parameter — Eu-
rocode 1: Einwirkungen auf Tragwerke — Teil 1-5: Allgemeine Einwirkungen —
Temperatureinwirkungen i i

Bericht Nr. 28268 3 Rev01 des TUV SUD SZA (iber die Modifikation nach EN
1317-5:2007+A2:2012/AC:2012 — Anhang A — Kategorie B, Mai 2015

DIN 18300, VOB Vergabe- und Vertragsordnung fir Bauleistungen - Teil C: All-
gemeine Technische Vertragsbedingungen fir Bauleistungen (ATV) — Erdarbei-
ten, Ausgabe April 2010

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 11.11.2015 26 /26



